

Meno uchádzača:

Mgr. Filip Sedlák

Názov dizertačnej práce: **Svoboda svedomí v Duchu Kristovĕ –
stĕžejní zásada husitské teologie**

**(Freedom of Conscience and Spirit of Christ – Fundamental
Principle of Hussite Theology)**

Oponent:

o. Ján ŠAFIN, prof. ThDr., PhD.

1. Aktuálnosť zvolenej témy

Mgr. Filip Sedlák si zvolil ťažkú tému, predovšetkým v súčasnej dobe, kedy sa stále častejšie stretávame s prehodnocovaním hodnôt, s rozkŕvaním starých základov, so zmenou paradigiem, a to je problém podstaty kresťanskej slobody, ako vnímať, chápať slobodu svedomia a to konkrétne v husitskej teológii. Ide teda o prácu, ktorá má obecnější charakter – sloboda v Kristovi; i konkrétnejší – v husitskej teológii (bez toho, aby tu šlo o dva protichodné či dokonca nepriateľské či navzájom sa vylučujúce pozície).

2. Štruktúra a obsahová stránka práce

Samotná dizertačná práca sa skladá zo štyroch kapitol a samozrejme, veľkého množstva podkapitol, ktoré sú logicky za sebou zoradené.

3. Preukázanie teoretických vedomostí k danej téme

Autor práce preukázal veľmi dobre poznanie otázky slobody svedomia v kresťanstve, teda v Kristovom učení, ako aj učenie o tejto problematike v husitskej teológii. Vyhol sa pritom neodôvodneným názorom, akých aj vo vedeckej literatúre môžeme stretnúť dosť. Pracoval s veľmi dobrou literatúrou, pričom treba brať do úvahy, že táto téma až doposiaľ nebola dostatočne spracovaná. Aspoň osobne o tom neviem.

4. Metodologická a metodická stránka práce

Dizertačná práca je po metodickej stránke zvládnutá veľmi dobre. Obsah je bohatý, výstižný, logicky usporiadaný. Dalo by sa k nemu možno čo to dodať, no to by prácu neúmerne rozšírilo.

5. Práca s literatúrou (rozsah, štruktúra, reprezentatívnosť, dodržanie citačnej normy)

Autor využil veľké množstvo kvalitnej literatúry, českej i zahraničnej. S touto literatúrou aj pracoval, nielen ju uviedol, pričom ju tvorivo využil.

6. Formálna stránka práce

Formálna stránka práce je rovnako dobrá; text je správne upravený, s dodržaním noriem ako citačných tak aj celkovej formálnej úpravy. Rozsah práce bohato aj s prihliadnutím k špecifickosti témy stačí (160 s.).

Na záver konštatujeme, že cieľ ktorý si autor určil v úvode sa mu podarilo naplniť. Bez púšťania sa do siahodlhých analýz obsahovej stránky textu, bohatého na fakty, príklady a analýzy (to si musí každý prácu prečítať sám, aby pochopil o čom hovorím), predložená dizertačná práca určite prispeje k hlbšiemu poznaniu tejto aktuálnej problematiky, napríklad u nás na Slovensku skutočne takmer neznámej – a to nielen širšej verejnosti. Predložená dizertačná práca bude nesporne obohatením pre tých, ktorí sa pustia do štúdia tejto problematiky.

Na základe vyššie uvedeného **vrelo odporúčam** prijať prácu k obhajobe.

V Michalovciach, 14. septembra 2022

Prof. ThDr. Ján ŠAFIN, PhD.